Проект

 занятия по сенсорному воспитанию во второй младшей группе.
« Раздувайся, мой шар»
Воспитатель: Дживаева А.Ю.
Программное содержание:

· продолжить учить детей находить много предметов и один предмет в специально - подготовленной обстановке; активизировать в речи детей слова « один, много»;

· закреплять умение различать и правильно называть круг;

· упражнять в сравнении предметов по длине;

· продолжать пользоваться словами « длинная, короткая»; 
· закрепить умение сравнивать предметы по размеру, форме, цвету;

· закрепить правильное употребление слов « большой, маленький, красный, синий, желтый, круглый».
Материал:

Цветные карандаши или фломастеры, маленькие камешки, индивидуальные листы с иллюстрированным материалом, воздушные шары, мыльные пузыри.

Предварительная работа:

Предложить детям пригласить в гости « Колобка», составить письмо и отправить его по почте.

Ход занятия.

Звучит музыка, в гости к детям приходит « Колобок».

« Колобок» (воспит.)

« Здравствуйте, ребята! Я получил ваше письмо, и очень рад, что вы меня пригласили. Я очень, очень спешил к вам в детский сад на занятие, посмотреть, как вы занимаетесь. Как у вас красиво, уютно».

« Колобка» сажают на почетное место.   

 Воспитатель: « У вас у каждого есть рисунок, посмотрите на него. Что изображено на рисунке? Правильно, котята.

Что держат в лапках котята? Правильно. У каждого котёнка есть шарик и флажок. У каждого котёнка есть бантик. Какой формы шарики? ( Круглые).  Круглые шарики отличаются по размеру? Правильно, не отличаются. Они одинаковые по размеру. А флажки отличаются по размеру? То же не отличаются, они одинаковые по размеру. 
Ребята раскрасьте все круглые шарики красным карандашом. ( Молодцы).

Сколько котят вы видите на рисунке? ( Много). Сколько всего шариков на рисунке? ( Много). Возьмите из коробочки  камешки и положите на лапку каждому  котёнку  по одному камешку. 
Теперь соберите эти камешки в руку, посчитайте, сколько  у вас в руке камешков? (Много). А теперь положите по - одному камешку на круглый шарик, сколько шариков осталось у вас в руке? ( Один). А почему вы не положили на этот шарик? Правильно, потому, что он не круглый.  Молодцы!
А теперь давайте поиграем, и Колобок с нами.

Физкультминутка.

     Подвижная игра: «Раздувайся, мой шар».

Воспитатель: « Давайте, ребята, будем надувать воздушный шар. Надуем ,его так чтобы он стал большим- большим и не лопнул».
Ход игры.

Все встают в круг тесно друг к другу, берутся за руки. Взрослый медленно, напевно произносит слова, отступая назад:

Раздувайся, мой шар!

Раздувайся, большой…

Все, останавливаются, держатся за руки, образуя большой круг.

Взрослый продолжает:

Оставайся такой

И не лопайся!

     Уточняет: « Смотрите, какой шар мы надули!»

     Дети по кругу начинают движение:

Он летел, летел, летел

И за ниточку задел…ш-ш-ш!

Не отпуская рук, все сбегаются в середину. «Лопнул наш шар! – констатирует взрослый. Надуем ещё раз!»

Игра повторяется 2 -3 раза.

Воспитатель: «А теперь давайте сядем на свои места».

Воспитатель раздаёт листы белой бумаги с наклеенными на них цветными шариками и изображениями сказочных животных.

- Ребята, возьмите  карандаши разного цвета и нарисуйте нитку от каждого шарика к лапе животного. Посмотрите внимательно и  назовите, какого цвета самая длинная ниточка, самая короткая. Правильно, молодцы!
Воспитатель предлагает детям поиграть с воздушными шарами. 

- Ребята, чем мы сегодня с вами  занимались? (Считали, раскрашивали круглые шарики, рисовали длинные и короткие ниточки). Молодцы, вы занимались хорошо, и я приготовила для вас сюрприз – воздушные шары. Вы любите играть с шарами, давайте поиграем. Скажите, а какой формы шары, какого цвета? (Молодцы). А вот этот шарик круглый? ( Нет). Он не круглый. Посмотрите они лёгкие, могут летать, лопаться, потому что в них находится воздух.
- Ребята, мне «Колобок» что-то хочет сказать:

 Оказывается, у него тоже есть для вас подарок, мыльные пузыри. Дети играют с мыльными пузырями, определяют, что они тоже круглые, лёгкие, летают и могут лопаться, потому, что в них тоже есть воздух.

